

# 中澳之战前瞻： 国足力争12强赛“开门红”

当地时间9月2日晚9时，中国男足将在多哈哈里发国际体育场对阵强敌澳大利亚队，迎来卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛首场比赛。

2017年9月，正是在这座球场，中国队最终无缘俄罗斯世界杯。四年后，中国足球的世界杯梦想将从梦碎之地重新启航。

本届12强赛，中国队与日本、澳大利亚、沙特、越南和阿曼队同分在B组。小组前两名将直接晋级世界杯，第三名将获得参加附加赛的资格。换言之，想要进入世界杯，中国队至少要进入B组前三名。

2018年，日本、澳大利亚和沙特三队均打入了俄罗斯世界杯决赛圈。中国男足要虎口拔牙，绝非易事。

万事开头难。澳大利亚队是小组前三的有力竞争者。9月7日，中国队又要面对小组最强的日本队。先难后易的赛程下，前两场比赛的结果将很大程度上决定国足整个12强赛的走势。中国队要尽可能争取在澳大利亚队身上获得积分，为之后的比赛赢得更大的调整空间。

客观来讲，随着卡希尔、耶迪纳克等“黄金一代”球员隐退，澳大利亚队球员能力有所下降。但在此前的40强赛中，球风硬朗的“袋鼠军团”依然八战全胜晋级，展现出在亚洲比赛中强大的竞争力。澳大利亚队目前世界排名35位，整体实力在排名71位的中国队之上。国足将士们首先还是要放低姿态，在做好防守的基础上去力拼对手。

虽然实力不占优，但中国队在赛前有不少利好消息传来。受国内防疫政策影响，澳大利亚队



国足在上海集训备战世预赛。8月18日，国足主教练李铁(中)在训练中与球员交流。

的主场比赛调整至多哈中立球场举行。失去主场优势对澳大利亚队影响不小，上届12强赛中澳大利亚队主场取得4胜1平，而客场仅有1胜3平1负。中国队8月26日就全员集结到多哈进行备战训练，而澳大利亚队的球员们30日才开始陆续抵达。比赛前澳大利亚队最多只有一到两堂训练课，对气候和时差的适应远不及国足。某种意义上，本场比赛中国队将占据“主场优势”。

此外，由于回国隔离期较长，澳大利亚队队长马修·莱基决定暂不参加12强赛，因同样原因缺阵与国足比赛的还有澳超金靴杰米·麦克拉伦等多名40强赛主力球员。“袋鼠军团”的主力门将、有“亚洲第一门将”之称的马修·瑞安虽然入选了大名单，但他在上个月刚刚接受了膝盖半月板手术，已有很长时间没有参加比赛，能否出战尚未可知。

中国队以逸待劳，面对缺兵少将的澳大利亚队，并非没有一战之力。正如中国队主帅李铁所说：“足球比较有意思的就是，不是说你实力比我强，我就没有赢你的机会。”

从40强赛来看，澳大利亚队比过去更加强调层层推进和中路渗透，但边路传中仍然是他们最主要的进攻武器。40强赛澳大利亚队打进的28粒进球中，有超过10粒进球都是通过边路传中得分。澳大利亚队前锋博伊尔新赛季发挥出色，目前领跑苏格兰超级联赛射手榜，围绕他发起的右路进攻可能会给中国队带来较大压力。

犀利的边路进攻也为澳大利亚赢得大量定位球机会，澳大利亚队在40强赛利用角球和任意球打入11粒进球。身高1.98米的中后卫苏塔5场比赛6次通过定位球抢点得分，成为球队40强赛的最佳射手。

在此情况下，中澳两队的边路攻防质量将成为比赛的胜负手。中国队在40强赛期间先后担任主力右后卫的明天和唐森都因伤缺阵，如何重构后防线将是李铁的一大难题。把有“万金油”属性的左后卫王燊超移到右路或者让张琳芃回归右后卫，都是可行的选择。面对澳大利亚队的高空威胁，中国队要尽量减少给对手定位球机会，盯防苏塔则需要全队的密切配合。

作为澳大利亚队的后防核心，苏塔在防守端也有着极高的争顶和拼抢成功率，但身材高大的后卫也必然存在转身较慢的问题，而武磊和艾克森这对中国队主力锋线组合正是利用后卫身后空当的高手。在李铁快节奏进攻的指导思想下，尹鸿博、吴兴涵、韦世豪等灵巧速度型球员也有望在比赛中展现自己的特点，阿兰和近来状态恢复的洛国富则可能作为后手来冲击对手。

李铁上任后，带领中国队在40强赛中克服失去主场的困难，展现出良好的精神面貌，最终顺利晋级。进入12强赛，国足无疑将面临更大的困难和挑战。首场比赛面对强敌，无论顺利与否，希望中国队的球员们都能继续顽强拼搏，用积极的比赛风貌回馈广大球迷，力争取得“开门红”。

男子跳远T38级：  
朱德宁、衷黄浩  
包揽冠亚军



9月1日，朱德宁在比赛中。

在1日进行的东京残奥会男子跳远T38级决赛中，首次出征残奥会的朱德宁跳出了7米31的成绩，创造了新的世界纪录。另一位中国选手衷黄浩获得亚军。

在8月28日进行的男子100米T38级决赛中，1999年出生的朱德宁还摘得银牌。

朱德宁从小患有共济失调症，但这并不妨碍他热爱运动，追求自己的体育梦。

“为国争光，这是每个体育人的梦想。”2015年，在厦门市残联的委托下，他开始跟随杨小平教练练田径，天赋与勤奋并存的他，此后在各级赛事上屡屡夺冠。

他坦言，在痛失100米金牌后，自己差点失去信心，好在心态及时调整了过来。

朱德宁透露，备战残奥会期间，他的成绩大约在7米左右，对自己还是有些担心的。“当时不确定自己到底能不能行，其实还是要相信自己！”

现在的朱德宁不仅是一名职业运动员，也是一名运动训练专业的大学生。

他表示将来毕业了想做一名体育教师，在教育岗位上为国家作出奉献。

本版图文据新华社

## 百业信息

业务咨询：关国威 13898125191

郑重提示：本版信息不作为双方交易法律依据，使用本信息，请仔细阅读相关责任，一切交易行为自行承担法律责任。

### 房产信息

沈阳温泉养生房  
欧亚菲温泉养生房

15万起/面积45-70m<sup>2</sup>  
温泉入户+现房即买即住  
70年大产权有房证  
送200平米菜地  
10年温泉水世界门票  
电话：13238898121

◆出售苏家屯1800#场地18343798888

◆双学区地铁旁首付1万15940350181

◆出租苏家屯厂房仓库13504003711

◆售浑南恒大御峰现铺18524999292

◆出售苏家屯1800#场地18343798888

◆双学区地铁旁首付1万15940350181

◆出租苏家屯厂房仓库13504003711

◆售浑南恒大御峰现铺18524999292

◆售浑南恒大御峰现铺18524999292